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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras.” 
 
Aos doze (19) dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, reuniram-se em Sessão 

Ordinária os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, José Josias de Oliveira Neto, Jamison Fernandes 

Silva, Gabriel Tallys Silva Santos,  Adenilson Lopes Vitor, Adonias da Silva Marques, Antonio de Sousa Silva, Antonio 

Simplício da Silva, Aristóteles Silva Sampaio, Bruno Curvina Rodrigues Cruz, José Willame Santiago da Silva Paz 

Segundo e Nataniel Sousa Cruz. Sob a Presidência do vereador Márcio Francigard Furtado e Silva, que constatando 

o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Na sequencia o Sr. 

Presidente autorizou a palavra as Assistentes de Plenários para fazerem a leitura das Atas das Sessões anteriores, 

que após lidas, apreciadas e aprovadas serão por todos assinada. Na devida ordem o sr. Presidente submeteu as 

Atas à apreciação e votação. Ao final declarou-as, aprovadas. Dando início ao Pequeno Expediente, o sr. 

Presidente justificou a ausência da vice-presidente. vereadora Waldirene do Lenoilson que por motivo de estar 

em São Luís participando de um congresso sobre políticas para as mulheres, não pode se fazer presente na sessão; 

em seguida franqueou a palavra aos vereadores que quisessem se manifestar. Pela ordem dos inscritos o vereador 

Adenilson Lopes destacou a sua participação em uma missa de ação de graças no Bairro do Diogo, onde teve a 

oportunidade de fazer a entrega da moção de aplausos à referida comunidade. Ao final registrou uma 

confraternização de um jogo de futebol que aconteceu no ultimo sábado no Estádio Pilizão entre os Hospitais 

Regionais de Peritoró e Pedreiras, na oportunidade parabenizou os diretores Ivan e Otacílio Fernandes pelos 

excelentes trabalhos que vem fazendo para o Município, ao final, parabenizou o grande incentivador do esporte 

em Pedreiras, o Sr. Railton Produções. Pela ordem os vereadores Willame Segundo, Lorim da Caçamba e Bruno 

Curvina retiraram a palavra. Pela ordem o vereador Natan do Povo falou da mensagem recebida, informando que 

o poeta Joaquim Filho está assistindo à sessão ordinária pela internet, frisando se sentir honrado pela participação 

do poeta de Pedreiras. Na oportunidade informou que sábado esteve no programa falando um pouco de seus 

projetos e ações na casa do povo Pedreirense. frisando tudo que foi debatido no programa “Canto da Princesa”. 

Ao final, informou ainda que o programa está fazendo oito anos, levando a alegria a toda região do povo 

Pedreirense, enaltecendo e dando visibilidade à cultura local e regional. Não havendo mais nenhum vereador que 

quisesse se manifestar, o sr. Presidente encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do Dia, o sr. 

Presidente autorizou a Assistente de Plenário para a leitura das proposições escritas. Foram lidas as proposições: 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS: 10/2025 de autoria do vereador NATANIEL SOUSA CRUZ “Aos 

Capoeiristas do nosso Município, que promovem inclusão social, especialmente para crianças e jovens, por meio 

da capoeira. PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO JUSTIÇA E READAÇÃO FINAL: 20/2025 ao Projeto de Lei nº 

013/2025 de autoria do Poder Executivo que “Altera o anexo I constante da Lei Municipal nº 1.517, de outubro 

de 2021, e dá outras providências”. Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu as proposições à apreciação e 

votação. Ao final declarou-as aprovadas. FORAM LIDAS AS PROPOSIÇÕES: PARECER CONJUNTO DAS COMISSÕES 

PERMANENTES DA CÂMARA MUNICIPAL (CFOT E CLJRF): 15/2025 ao Projeto de Lei nº 015/2025, de autoria do 

Poder Executivo que “Dispõe sobre a autorização para aquisição de Imóvel Urbano destinado à Construção de 1 

(uma) Unidade Básica de Saúde - UBS no Município de Pedreiras/MA, e dá outras Providências.” PROPOSTA DE 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 004/2025 de autoria do vereador José Josias de Oliveira Neto ao Projeto de Lei 

015/2025 de autoria do Poder Executivo. Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu o parecer e o Projeto de 

Lei à apreciação e a Proposta de Emenda Modificativa. Pela ordem o vereador Bruno Curvina frisou que o referido 

projeto é muito importante para os bairros Engenho e Vila das Palmeiras, visto tratar-se de um UBS que será 

construída no referido terreno. Frisando que não é contra a realização desse projeto. No entanto, explicou que o 

seu questionamento é o local que foi escolhido para a construção dessa UBS, que é um local de difícil acesso e 
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que fica na parte mais alta da cidade, e que ainda não tem um zoneamento urbano naquela localidade. 

Enfatizando que não será contra a aprovação do projeto, pois, seu intuito não é atrasar a vinda dessa UBS. Em 

seguida falou que o Conselho Municipal de Saúde e os ACs estão tentando marcar uma audiência com a Prefeita, 

afim, de que possa tentar uma solução mais viável para a construção da UBS em um local com facilidade de acesso. 

Enfim, falou que sua posição é favorável a aprovação do projeto de lei, caso não haja outra possibilidade, é aceitar 

o que já foi colocado. Na sequencia o Sr. Presidente fez suas considerações, frisando que foi recebido do conselho 

municipal de saúde e dos moradores, um abaixo assinado que foi encaminhado ao Poder Executivo, à Prefeita 

Vanessa Maia, e antes de colocar o projeto à votação, perguntou se haveria a modificação de local, e a resposta 

obtida foi que a opção na qual o conselho deu é um terreno na entrada do chacal, explicando que o referido 

terreno ainda tem que fazer a terraplanagem para ficar adequado para a construção da área e que esse terreno 

que estaria sendo feito é um valor de 200,00 mil e o que foi apresentado pelo conselho é um valor 300,00 mil 

sendo que gastaria uns trezentos mil de terraplanagem para que adequasse o referido terreno. Ao final, falou 

sobre a infraestrutura do terreno proposto no projeto de lei, informando que prefeita garantiu que até a entrega 

da UBS o local estará asfaltado e com iluminação pública como manda a legislação. Foram lidas as proposições: 

PARECER CONJUNTO DAS COMISSÕES PERMANENTES DA CÂMARA MUNICIPAL (CFOT E CLJRF): 14/2025 ao 

Projeto de Lei Complementar nº 002/2025, de autoria do Poder Executivo que “Dispõe sobre a Criação da 

Secretaria Municipal da fazenda - SEFAZ, no Município de Pedreiras, conforme especifica e dá outras 

providências”. INDICAÇÕES: 396 e 397/2025 de autoria do vereador ANTONIO DE SOUSA SILVA sugerindo ao 

Poder Executivo a proceder com a reforma da praça Corrêa de Araújo, bem como a revitalização do chafariz 

existente no local, e a proceder com a reforma da praça José Piancó, em frente a igreja Nossa Senhora das Graças, 

bairro Engenho. INDICAÇÕES: 399/2025 de autoria do vereador NATANIEL SOUSA CRUZ sugerindo ao Poder 

Executivo a proceder com a construção de uma galeria para escoamento da água no calçadão do Mercado das 

Frutas. Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu as proposições à apreciação e votação. Ao final declarou 

aprovado.  Posteriormente o Sr. Presidente Gard Furtado passou a presidência ao segundo vice-presidente, 

vereador Jotinha Oliveira enquanto se ausenta por alguns minutos. Dando continuidade o Presidente interino 

vereador Jotinha Oliveira autorizou a Assistente de Plenário para fazer a leitura das proposições. Foram lidas as 

proposições: INDICAÇÃO 410/2025 de autoria do vereador NATANIEL SOUSA CRUZ sugerindo ao Poder Executivo 

a proceder com a sugestão da denominação de "Vereador Chico Velho", o prédio onde será instalada a nova 

Unidade Básica de Saúde (UBS), do bairro Engenho, em nosso município. Em seguida o Sr. Presidente submeteu 

a indicação à apreciação. Pela ordem os vereadores Totinho Sampaio e Bruno Curvina informaram que já existe 

um posto de saúde com essa denominação. Ato contínuo o Sr. Presidente interino, informou que a proposição se 

trata de uma indicação, por isso colocará em apreciação, e ao vereador cabe votar ou não na proposição. Logo 

após, submeteu a proposição a votação. Ao final, declarou aprovado, por 10 votos a favor e um voto contrário, 

qual seja, do vereador Totinho Sampaio. Foram lidas as proposições: INDICAÇÃO: 407/2025 de autoria do 

vereador ARISTÓTELES SILVA SAMPAIO e coautoria do vereador Willame Segundo sugerindo ao Poder Executivo 

a proceder com a implantação de uma escola de Bombeiro cívico Militar.  INDICAÇÃO: 409/2025 de autoria do 

vereador ADENILSON LOPES VITOR sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a construção de uma faixa 

elevada na rua Abílio Monteiro, bairro Engenho, em frente o Hospital Dr. Walber Rodrigues da Cruz, no mesmo 

lugar onde hoje já existe uma faixa (tradicional) pintada.  INDICAÇÃO: 411 e 412/2025 de autoria do vereador 

ANTONIO SIMPLICIO DA SILVA sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a interligação do sistema de 

abastecimento de água, do bairro Vale da Serra ao povoado Trindade, e, a proceder com a recuperação de uma 

galeria de esgoto no final da rua 03, bairro Parque Henrique, próximo à casa do Luciano. Na sequencia o Sr. 
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Presidente interino, vereador Jotinha Oliveira submeteu as proposições à aprovação. Ao final declarou-as, 

aprovadas. Ato contínuo passou a presidência ao vereador Gard Furtado. Dando continuidade autorizou a 

assistente de plenário para fazer a leitura das proposições. Foram lidas as proposições: MOÇÃO DE PESAR: 

15/2025 de autoria do vereador JAMISON FERNANDES SILVA “Pelo falecimento da senhora Maria Lúcia de Oliveira 

Araújo. ocorrido no dia 08 de agosto de 2025.” MOÇÃO DE PESAR: 17/2025 de autoria do vereador ARISTÓTELES 

SILVA SAMPAIO “Pelo falecimento da Senhora Ana Gomes Freitas, ocorrido no dia 15 de agosto de 2025. MOÇÃO 

DE PESAR: 17/2025 - ARISTÓTELES SILVA SAMPAIO Pelo falecimento da Senhora Ana Gomes Freitas, ocorrido no 

dia 15 de agosto de 2025”. Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu as proposições à apreciação e votação. 

Ao final declarou-as, aprovadas. Na sequencia autorizou a Assistente de Plenária para fazer a leitura de um 

expediente encaminhado à Câmara Municipal. Foi lido ofício circular nº 003/2025-SEPLAN, assunto: convite para 

audiência pública para a elaboração da LOA/2026. Dando continuidade o Sr. Presidente encerrou as proposições 

escritas, passando para as proposições verbais. Franqueando em seguida a palavra aos vereadores para as 

proposições verbais. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes sugeriu ao Poder Executivo benefício de camada 

asfáltica para as Ruas 03, 06 e 12 do Bairro Mutirão, e a proceder com o benefício de camada asfáltica para a Rua 

Wilna Bezerra, também no Bairro Mutirão. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira sugeriu ao Poder Executivo o 

reparo na Iluminação pública na Rua da Alegria, ao lado do colégio Correa de Araújo, e a proceder com a operação 

tapa buracos também na Rua da Alegria. Pela ordem o vereador Willame Segundo sugeriu ao Poder Executivo a 

proceder com o benefício de camada asfáltica na Travessa Sebastião Curvina, no Bairro do Engenho. Pela ordem 

o vereador Adenilson Lopes sugeriu ao Poder Executivo a proceder com a sinalização no cruzamento da Rua Duque 

de Caxias em frente ao comercio do Magão, em direção à praça do Jardim, e a proceder com a fiscalização e 

educação no trânsito em frente às faculdades FAESF e FEMAF. Pela ordem o vereador Lorim da Caçamba sugeriu 

ao Poder Executivo a proceder com o benefício de camada asfáltica da Avenida Nossa Senhora Santana ao Sítio 

Belém, e a proceder com a instalação de luz de emergência em todas as salas e enfermarias do Hospital Geral do 

Município. Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu as proposições verbais à apreciação e votação. Ao final 

declarou aprovados. Não havendo mais nenhuma proposição verbal e não havendo mais nada a tratar, o sr. 

Presidente encerrou a Ordem do Dia. Logo após suspendeu a Sessão por 15 minutos para o lanche. Ao retornar o 

Presidente interino, vereador Jotinha Oliveira deu início ao Grande Expediente. Na sequencia convidou pela 

ordem dos inscritos para o uso da Tribuna o vereador Willame Segundo que retirou a palavra. Pela ordem dos 

inscritos o vereador Bruno Curvina usou a Tribuna e se manifestou sobre os terrenos públicos, falou ainda que o 

Município vem recebendo benfeitorias através do Governo do Estado, citando a exemplo: uma areninha para os 

bairros da Boiada e Mutirão. Enfatizando que essas areninhas estão sendo colocados em cima dos campos de 

futebol dos referidos bairros, salientando que são arenas que atendem a população, no entanto, deixou o seguinte 

questionamento: do porquê que essas arenas não sejam feitas próximos dentro dos mesmos bairros para que 

fossem aproveitados tanto o campo, quanto essas areninhas? Na sequencia falou que é obrigação dos 

loteamentos, doação de percentagem de terra para a construção publica, explicando que a legislação federal, 

prevê que 35% de área em loteamento sejam destinadas para vias públicas, como: ruas, calçadas, e 20% é de 

espaço público, para a construção de creches, escolas, e postos de saúde, ao final sugeriu aos nobres vereadores 

que façam essa cobrança para os donos dos loteamentos colocarem o que na lei. Frisando que o que está se vendo 

nos dois maiores bairros de Pedreiras é que não tem um espaço público para a construção de uma UBS, por ser 

mal feita a estruturação da cidade, que a cidade cresceu de forma errada, que não houve cobrança por parte da 

Casa Legislativa sobre as construções desses loteamentos. Ao final informou que na próxima sessão irá apresentar 

algumas ferramentas para que se possa está acompanhando de perto esse crescimento, que Pedreiras tanto 
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merece. Em seguida o vereador Jotinha Oliveira pediu um aparte e falou que é muito pertinente a fala do vereador 

Bruno no que compete ao campo de futebol do bairro Boiada, informando que também já foi procurado por 

pessoas que praticam o esporte naquela localidade e também por moradores dizendo que não se tem 

informações como vai ser a obra dessa areninha para o bairro. Pois, ninguém chamou os moradores para uma 

conversa. Em seguida falou que o que foi ventilado para os moradores que iriam aterrar o campo para poder tirar 

o processo de alagamento do campo e construir em cima do aterro. Enfatizando que dessa maneira, a tendencia 

é de subir mais as águas para aquelas casas que estão na parte baixa naquela localidade, com mais facilidade. 

Solicitando que a gestão pública venha a conversar com os moradores para informar-lhes de como será feito o 

serviço. Frisando que não é contra o benefício para aquela região, no entanto, se aterrar o campo, levará um 

problema muito sério para os moradores daquela localidade. Em seguida o vereador Adenilson Lopes, pediu um 

aparte e reforçou a fala do vereador Bruno Curvina, enfatizando que nenhum vereador é contra aos benefícios de 

2 arenas e do posto de saúde que serão construídos, frisando serem obras importantes para a população, no 

entanto, cobra que seja feita com responsabilidade, com estudos técnicos, ouvindo a população com audiências 

públicas, pois quem mora nas localidades onde vai ser construído, sabem da realidade melhor de que qualquer 

técnico que chegar lá para fazer o estudo. Pela ordem o vereador Didi Motos se manifestou sobre a importância 

de suas indicações, destacando a interligação da água do loteamento Vale da Serra ao Povoado Trindade, e a 

recuperação de uma galeria de esgoto no final da Rua 03, do Parque Henrique Oliveira. Parabenizou o governo do 

Estado pelas as obras anunciadas para a cidade de Pedreiras. No entanto cobra ao Governo do Estado, o carro 

pipa que está quebrado que auxilia o Corpo de Bombeiros, que serve para apagar os incêndios, e a ambulância 

que serve para socorrer alguém, levaram para São Luís há muito tempo, nunca voltou, e, também, não enviaram 

outra para substituir. Posteriormente comentou sobre a questão das identidades que as pessoas não conseguem 

tirar, pois, só atendem dez pessoas por dia. Na oportunidade solicitou do Governo do Estado que dê mais 

prioridade para Pedreiras, por ser uma regional, e muitas pessoas procuram Pedreiras para tirar o referido 

documento. Destacou sobre o registro, enfatizando que as vezes só porque o registro está plastificado o cartório 

condena o registro da pessoa, tendo o mesmo que tirar um novo registro. Ao final enfatizou que isso é uma falta 

de respeito com o cidadão(ã). Pela ordem o vereador Gabriel Tallys destacou sobre um acidente ocorrido no 

cruzamento da Rua Oscar Galvão com a Rua Eurico Ribeiro, próximo a ótica viva na cidade de Pedreiras, onde um 

pai de família após nove dias em coma, veio a óbito, deixando filhos e esposa. Em seguida pediu como parlamentar 

e amigo, que a justiça possa encontrar a pessoa e possa punir nos parâmetros da lei. Na sequencia parabenizou a 

Prefeita Municipal, Vanessa Maia pela a operação tapa buracos que está sendo feito em alguns pontos da cidade 

de Pedreiras, onde tem melhorado muito o trafego da cidade. Pela ordem o vereador Lorim da Caçamba 

parabenizou a Prefeita Municipal pelas obras anunciada para a cidade de Pedreiras, citando o Posto de Saúde, 

Arenas e colégios. Enfatizando ficar feliz porque tudo isso tem a tinta da caneta dos vereadores, pois, são os 

vereadores que aprovaram o projeto de lei para aquisição do terreno. Comentou sobre o campo do bairro 

mutirão, informando que o loteamento está doando para a comunidade o campo de futebol. E sabe que todos os 

loteamentos tem que reservar uma porcentagem de terra para utilidade pública, frisando que é lei, e lei não se 

discute, se cumpre. Ao final manifestou a sua alegria em fazer parte da gestão, que tem feito muito por Pedreiras, 

citando a construção da policlínica, a vinda do SAMU, as arenas e o Posto de Saúde. Pela ordem o vereador Natan 

do Povo parabenizou o Programa “Canto da Princesa”, que completa 8 anos, idealizado e apresentado pelo poeta 

Joaquim Filho, levando alegria ao povo Pedreirense, dando mais visibilidade a cultura local e regional. Em seguida 

informou que no sábado esteve no programa fazendo uma participação levando ao conhecimento do povo de 

uma grande ação que trouxe a Casa Legislativa, que é sugerindo que a Prefeita Vanessa Maia e a FUP possam 
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planejar um processo licitatório para assim contemplar os artistas com um estúdio, onde os artistas possam gravar 

suas musicas e imortalizar ainda mais a capital da música e da poesia, a querida princesa do mearim. Ao final 

reforçou o convite para a comemoração do Canto da Princesa, no bar do Índio, nas proximidades da praça do 

jardim. Para encerrar informou da reforma que será realizada no Mercado dos Cereais, e do calçadão dos cereais, 

que foi uma luta do vereador Jamison Fernandes, na oportunidade parabenizou o nobre vereador por sua 

sensibilidade em escutar a demanda do povo e trazer para a Casa Legislativa, e a prefeita Vanessa Maia que 

mostrou que tem credibilidade com o povo do mercado central, porque ela mostrou que quando inicia uma obra 

quer entregar logo. Informando que todos estão saindo dos seus boxes, porque confiam na prefeita porque 

quando uma obra começa ela termina em tempo hábil e logo... logo o sonho é entregue para o povo. Em seguida 

enalteceu o trabalho do secretário de educação David Ximenes porque está sendo feito uma terraplanagem no 

inicio da cidade, para ser construído uma creche e um secretaria de educação, e mais uma vez Pedreiras está 

entrando no rol da história, citando a secretaria do meio ambiente e agora a Secretaria de Educação com 

identidades próprias fruto da gestão da Prefeita Vanessa Maia. Ao final convidou os nobres vereadores para a 

conferencia municipal de saúde, que será realizada na Igreja Nova no próximo dia 21. Pela ordem o vereador 

Jamison Fernandes falou da importância de suas proposições, na oportunidade cobrou a gestão municipal a 

concretização de seus pedidos, referente aos benefícios de camada asfáltica para as Ruas 03, 06, 12, Rua Wilna 

Bezerra e Monsenhor Gerson. Parabenizou a prefeita Vanessa Maia pela operação tapa buraco na rua 08 no bairro 

mutirão, dando melhor acessibilidade às pessoas daquela localidade. Quanto a questão do campo de futebol do 

Bairro Mutirão, enfatizou que desde o inicio de seu mandato, sempre vem lutando e cobrando. E como sempre 

tem falado como melhorias que já aconteceram, que foram os trabalhos de escoamento da rede de esgoto no 

igarapé que fica ao lado do campo de futebol, onde colocado algumas manilhas, deixando com mais acessibilidade 

e o campo de forma mais larga e precisa. Frisando que tem o seu total apoio ao benefício que está preste a 

acontecer, que é a arena para o bairro mutirão. Que lamenta os comentários negativos que ora deixam algumas 

pessoas indecisas quando trata desse benefício que estar por vir. Encerrou dizendo que estará lutando e cobrando 

para que seja realidade o referido benefício. Para encerrar comentou sobre a UBS, lamentando o nível de altura 

que a mesma será implantada, no entanto, falou que após todas as discussões, chegou a uma possível conclusão, 

de que será um pouco difícil, todavia, não se ver terreno na parte baixa que se enquadre para a construção. ver 

um terreno que não se enquadre para essa construção. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes destacou o 

aniversario do programa Canto da Princesa”, parabenizando o seu amigo Joaquim Filho idealizador e apresentador 

do programa, na oportunidade convidou a todos para participar do evento no Bar do Índio, em comemoração aos 

8 anos do programa “Canto da Princesa”. Destacou sobre o serviço de tapa buracos. Em seguida parabenizou a 

Prefeita Vanessa Maia por estar se esforçando e trazendo obras. no entanto, pediu para que seja feita de uma 

forma que fique por bastante tempo, não só momentâneo, enquanto faz o vídeo, pois, segundo moradores os 

serviços feitos na Rua Zeca Araújo, mostra a qualidade do serviço de tapa buracos, onde se fizeram na parte da 

manhã e à tarde o asfalto já estava derretendo. Ao final, pediu ao líder de governo, vereador Natan do Povo para 

levar a mensagem para a Prefeita para que faça uma obra bem feita e não só para mostrar nas redes sociais. 

Encerrou dizendo que se está fazendo obras, é porque está vindo recursos, então, que se faça uma obra de 

qualidade, porque a população merece. Se manifestou sobre sua indicação em relação a educação no transito e 

uma faixa elevada em frente ao colégio Fátima Roma, pedindo ao secretário de segurança, para enviar guarda 

municipal para a referida escola nos horários de entrada e saída de alunos. Para encerrar parabenizou os 

vereadores que hoje estão reconhecendo os serviços que o Governo do Estado vem trazendo para a cidade de 

Pedreiras, citando a segurança pública, resolvendo o problema da água, e da saúde, que será instalado a 
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policlínica. Enfatizou que esse trabalho vem sendo feito desde o primeiro dia que o governador Carlos Brandão 

assumiu o cargo de Governador do Estado.  Pela ordem o vereador Totinho Sampaio usou a Tribuna para falar da 

importância de sua proposição, na oportunidade agradeceu aos nobres vereadores pela aprovação da mesma. 

Parabenizou o Governo do Estado pela grande obra que é a estrada da MA que liga Trizidela do Vale a São Luís 

Gonzaga, e pelo trabalho que está fazendo em todo o maranhão. Ao final, manifestou o seu apoio ao governador 

Carlos Brandão. Dando continuidade o Sr. Presidente interino, vereador Jotinha Oliveira se manifestou sobre o 

gerador de energia do hospital municipal, enfatizando que enquanto estiver como vereador irá cobrar sempre. 

Posteriormente informou que ainda não tem resposta da gestão municipal e nem da secretaria de saúde sobre a 

aquisição, nem que seja alugado... falou que é muito preocupante, pois a prevenção é o essencial na saúde. Para 

encerrar sugeriu aos nobres edis que se fizesse uma comissão de vereadores para visitar o hospital e a secretaria 

de saúde para pegar informações quanto a tratativa no tocante a compra do referido dispositivo. Não havendo 

mais inscritos o Sr. Presidente interino, encerrou o Grande Expediente e passou para as explicações pessoais. 

Franqueando em seguida a palavra aos vereadores que quisessem se manifestar. Ao final falou que vai aguardar 

a resposta do Poder Executivo, enfatizando que o referido dispositivo é de grande importância, e deve ser de 

urgência a aquisição do mesmo. Pela ordem o vereador Didi Motos frisou ser louvável o que o Governador está 

fazendo por Pedreiras, no entanto, enfatizou ser louvável, ter um suplente por 4 meses na Assembleia, e ter 

trazido ao município, poço e reforma da escola Oscar Galvão. Pela ordem Totinho Sampaio falou ficar feliz pela 

estrada São Luiz Gonzaga, pois vem a beneficiar toda a uma região, na oportunidade agradeceu ao Governador 

Carlos Brandão e ao secretario Aparício Bandeira, por ter a sensibilidade em olhar para a referida estrada. Pela 

ordem o vereador Bruno Curvina cobrou a imediata convocação das pessoas que passaram no concurso, 

informando que o concurso já foi homologado, restando somente a convocação. Pela ordem o vereador Adenilson 

Lopes pediu que alguém mostre algum processo, ou emenda que o suplente de deputado, ou alguma obra 

indicada para o Município de Pedreiras, ao contrário do legítimo deputado legitimo Junior Cascarias trouxe para 

o lazer destinando emenda para o parque João do Vale, na saúde destinou emenda de 2.000.000,00 dois milhões 

de reais para o hospital regional, e com essa emenda foi comprado uma nova ambulância e um carro de apoio, e 

na área da segurança publica foi destinado uma emenda e veio 3 viaturas, sendo 1 para Pedreiras, 1 para Trizidela 

do Vale e outra para Poção de Pedreiras.  Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar nas 

Explicações Pessoais e, não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Presidente declarou em nome de 

Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, 

apreciada e aprovada será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 19 de 

agosto de 2025.  

 

 


